

Общешкольная газета хорошего настроения сделана от души
в МБОУ «Клюквинская СОШИ»
Верхнекетского района Томской области



Клюква в сахаре

Апрель, 2024г.

Дорогие друзья!

«Клюква в сахаре» приветствует своих читателей. Мы рады новой встрече с вами. Уже наступил 2024 год, и мы все надеемся, что он будет плодотворным и запоминаемым для каждого из нас.

Школа – это то место, где ты делаешь свои первые самостоятельные шаги, где ты встречаешь своих первых настоящих друзей, с которыми пойдёшь рука об руку 11 школьных лет, место, где ты впервые знакомишься с такими чувствами, как самостоятельность, уверенность в себе, ответственность, стыд за несделанное домашнее задание или несдержанное слово, где ты учишься мобильности, усидчивости, проявляешь инициативу, а самое главное, ищешь себя и свой путь.

Читайте в этом номере:

«День смеха».....	3
«Это у нас семейное».....	4
«Посылка солдату».....	5
«День космонавтики».....	5
«День местного самоуправления».....	6
Лауреат премии Законодательной Думы Томской области	
«Живая классика».....	8
Жизнь в своем формате.....	8
«Тотальный диктант».....	9
«Строки, опаленные войной».....	10
«Я помню! Я горжусь!».....	10

Кто придумал 1 апреля?



1 апреля отмечается День смеха (April Fools' Day). Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных и праздничных

дат, но его вполне можно отнести к международным, поскольку

обычай веселиться, шутить и обманывать друг друга именно 1 апреля существует в очень многих странах. Его называют и Днем смеха, и Днем дураков.

О точном происхождении праздника спорят до сих пор. Одна из версий приписывает зарождение этого праздника Древнему Риму, где в середине февраля (а вовсе не в начале апреля) праздновался праздник Глупых. Апулей считал, что в Древнем Риме первоапрельский обман был связан с праздником в честь божества Смеха. Другие утверждают, что этот праздник зародился еще в древней Индии, где 31 марта отмечали праздник шуток.

Также есть предположение, что 1 апреля в древнем мире шутили только ирландцы, да и то в честь Нового года. Исландские саги гласят, что обычай обманывать 1 апреля был введен богами в память о Скадеи, дочери Тиасса.

По другой версии День смеха связан с переходом на Григорианский календарь, введенный папой Григорием XIII в 1582 году. В средние века Новый год отмечался в конце марта — новогодняя неделя начиналась 25 марта, а заканчивалась как раз 1 апреля. В середине XVI века король Карл IX реформировал во Франции календарь, перенеся Новый год на 1 января, но многие продолжали праздновать 1 апреля. Людей, которые преподносили в этот день друг другу подарки, называли апрельскими дураками (April's Fools). Также было принято разыгрывать всех. Отсюда и пошел День смеха.

1 апреля празднуют во всем мире.

День смеха в группе «Семицветик»



1 апреля в группе 'Семицветик' прошло развлекательное мероприятие для детей и родителей "День смеха". На празднике звучали песни, кружили танцы, а шутки, игры сопровождались звонким смехом детей и взрослых. Ребята с удовольствием угадывали любимые мультфильмы по мелодиям, отгадывали загадки, представили свои красивые пижамы, участвовав в музыкальных играх. Родители активно участвовали в конкурсах как самостоятельно, так и со своими детьми. В конце праздника все дети получили сюрприз от воспитателей, а родители - запас позитивных эмоций! Что может быть прекраснее детских улыбок и счастливых глаз?!



Благодарим воспитателей группы полного дня пребывания "Семицветик" за организацию и проведение мероприятия!

«ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ»



Семья Чумаченко в полном составе приняла участие полуфинале в проекта, объединяющего семьи через общие дела "Это у нас семейное". Всего в полуфинале приняли участие 185 команд (978 человек) из разных уголков Сибирского федерального округа! В финал прошли 34 семьи из 9 регионов СФО.

К сожалению, их семья не прошла в финал, но они уже молодцы!

Поздравляем их!



«Посылка солдатам»

Наши ученики, их родители и педагоги ежегодно проводят акцию «Посылка солдату».

Участники акции собирают посылки выпускникам школы, которые проходят срочную службу в рядах Российской армии.

В посылках военнослужащие получают от односельчан конфеты, печенье, чай, кофе, а также письма, рисунки от учеников с поздравлениями и фотографиями из школьной жизни.

В 2024 году отправлены пять посылок. Каждая посылка именная и отправляется в воинскую часть, в которой служат наши ребята.



День космонавтики

В преддверии этого дня в МБОУ Клюквинская СОШ юные орлята показали свои знания о солнечной системе и узнали много нового о ней в рамках мероприятия "Навигатор солнечной системы", атак же ребята 5-11 классов прошли видео-квиз с участием Н.С. Рязанского.



Лауреат Премии Законодательной Думы Томской области



Подведены итоги конкурса на соискание звания Лауреат Премии Законодательной Думы Томской области среди молодых ученых и молодых дарований по итогам 2023 года. Лауреатами премии стали 40 человек.

Конкурс проводится в двух номинациях: "Молодые дарования" и "Молодые ученые".

В номинации "Молодые дарования" Верхнекетский район представлял учащийся из МБОУ "Клюквинская СОШИ" Саттаров Богдан. Поздравляем его!



21 апреля - День местного самоуправления

Этот день был введен указом президента РФ Владимира Владимировича Путина 10 июня 2012 года в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества.

В преддверии этого дня в администрации посёлка Клюквинка прошёл круглый стол "Разговор с властью". В разговоре участвовала глава Клюквинского поселения, Соловьёва Анастасия Геннадьевна и обучающиеся 7-9 классов.

Встреча получилась интересной и продуктивной. Ребята и глава поселения по окончании разговора пришли к выводу, что было бы не плохо сделать эти встречи традиционными.



«МЫ - КОМАНДА»

22 апреля, на базе МБОУ "БСШ №1" состоялся первый межмуниципальный конкурс управленческих команд "КомандоОбразование". В конкурсе приняли участие семь управленческих команд из Верхнекетского и Первомайского районов. День оказался насыщенным: команды решали различные кейсы и демонстрировали нестандартные решения поставленных управленческих задач. По итогам мероприятия были подведены итоги и ...



Наша команда - ПОБЕДИТЕЛИ!

Региональный этап Всероссийского конкурса "Живая Классика"

Победитель муниципального этапа, Горбунова Анастасия, руководитель Жучкова Галина Александровна, представляла Верхнекетский район на региональном этапе 6 апреля 2024 года, где получила диплом участника. Участие Анастасии в конкурсе подтвердило не только ее личные таланты, но и глубокое уважение к литературному наследию. Финал регионального этапа конкурса прошел в очно-дистанционном формате на базе ТРЦ "Пульсар" в городе Томск, где приняли участие 56 юных чтецов из общеобразовательных организаций всех 20 муниципальных образований Томской области. Желаем Анастасии личностного роста и новых побед.



Жизнь в своём формате

13 апреля, в рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение – 2024», с воспитанниками интерната нашей школы педагог-психолог Глухова К. Д. провела тренинг под названием «Жизнь в своём формате». В рамках тренинга был показан небольшой социальный ролик под названием «Ломехуза: жук наркобарон». Ребятам было очень интересно, так как никто не знал о существовании такого жука, и тем более про зависимость муравьев. После просмотра ролика педагог-психолог предложил ребятам побывать в вымышленном ночном клубе. Это был эксперимент, главной целью которого было показать, как можно заразиться ВИЧ-инфекцией. После завершения «вечеринки» все поставили свои стаканы, и в каждый стакан Ксения Дмитриевна добавила йод Эксперимент показал, что число «зараженных» увеличилось. Ребятам было очень интересно. Вот так, в необычном формате прошёл наш субботний весенний пасмурный день.



Образовательная акция в МБОУ «Клюквинская СОШИ» «Тотальный диктант. Взрослые и дети».

В этом году Тотальному диктанту исполнилось 20 лет!

Диктант прошёл в стенах учреждения нашей школы 20 апреля. В этой акции приняли участие 48 человек.

Под диктовку Криворот Любовь Анатольевны, а также под диктовку Новокрещеновой Людмилы Александровны, учителей начальных классов, участники диктанта писали 2 часть текста «Дорогой Дневник». В этот раз автором текста стала Анна Матвеева прозаик, эссеист, редактор.

Благодарим всех участников, выбравших нашу Клюквинскую школу в качестве площадки для Тотального диктанта, а также учителей, которые помогли в проведении Тотального диктанта: Матвиенко Лилию Станиславовну, Глухову Ксению Дмитриевну, Саттарову Ирину Анатольевну, Ленева Александра Николаевича, Ивохину Татьяну Анатольевну, Билык Татьяну Алексеевну и, конечно, диктующих - Криворот Любовь Анатольевну и Новокрещенову Людмилу Александровну.

Результаты диктанта станут доступны после 24 апреля на сайте организаторов проекта – следите за новостями.

Очень хочется, чтобы в этом проекте участвовало как можно больше людей! Дорогие родители и старшеклассники, присоединяйтесь к "Тотальному диктанту" в следующем году, проверьте свои силы! Теперь это станет нашей ежегодной традицией.

До встречи на Тотальном диктанте – 2025.

Координатор Жучкова Галина Александровна



«Строки, опалённые войной»

18 апреля в школе прошел конкурс чтецов «Строки, опалённые войной». В нем приняли участие учащиеся 1-9-х классов. Ребята один за другим читали стихотворения на военную тематику. Лучшие чтецы отмечены грамотами.

I место получили:

Сафарова Дарина 2 класс, руководитель Криворот Любовь Анатольевна;

Ленева Анастасия 2 класс, руководитель Криворот Любовь Анатольевна;

Игнатова Алина 3 класс, руководитель Игнатова Анастасия Тимофеевна;

Коновалов Иван 6 класс, руководитель Братына Татьяна Леонидовна;

Горбунова Анастасия 7 класс, руководитель Жучкова Галина Александровна;

Ваняшкина Екатерина 8 класс, руководитель Николаева Наталья Сергеевна;

Ребята, занявшие первые места, представят нашу школу на муниципальном этапе.

Желаем им успехов и новых побед!

Огромная благодарность всем участникам конкурса! Ребята, молодцы. Очень интересно было вас



Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

26 апреля, в Верхнекетском районе состоялся традиционный ежегодный конкурс патриотической песни "Я помню! Я горжусь!". Учителя и ученики МБОУ "Клюквинская СОШИ" принимают активное участие.



Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МБОУ «Клюквинская СОШИ» Верхнекетского района Томской области 636511, Россия, Томская область,

Верхнекетский район, п.Клюквинка, ул.Центральная, 4, стр.1

Сдано в печать 31.04.2024г.